
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA 

E DO ADOLESCENTE DO DIA 22/06/05 

 

 

PRESENTES: 13 conselheiros conforme livro de presenças 

 

PAUTA:  

- Projeto Integrado 

- V Conferência Municipal dos Direitos da Cça. E do Adolescente 

- Relato das Comissões 

- Recomposição da Comissão de Ética 

- Orçamento 2006 (LDO/PPA) 

 

Foi instalada a reunião às 19:00hs, pelo Sr. Presidente que deu boas vindas aos presentes, 

juntamente com o Vereador Bernardo Rossi, que representa a Câmara no CMDCA.* 

PROJETO INTEGRADO: Alcindo informou que no dia 23/06/05 será assinado  o aditivo 

de 3 meses, referentes aos meses de maio, junho e julho do Projeto. Apresentando ainda,  a 

proposta de um novo convênio que já foi debatida pela Comissão do Projeto Integrado, 

dizendo que apesar de ainda faltar alguns encaminhamentos por parte da Comissão, esta 

proposta de um novo convênio já se encontrava em condições de ser aprovada pelo 

CMDCA. Em seguida, sobre este mesmo ponto, usou da palavra a Funcionária Marta da 

SETRAC, que fez algumas avaliações sobre a proposta de um novo convênio para o Projeto 

Integrado defendendo sua aprovação, no que foi seguida pelo Conselheiro Cláudio Augusto 

que discorreu sobre as dificuldades de funcionamento do Projeto Integrado por falta de 

recursos financeiros, defendendo a aprovação de um novo Convênio. Em seguida, o 

Presidente submeteu a proposta ao Plenário que a aprovou por unanimidade. *  V 

CONFERNCIA –  A Conselheira Graciete deu os informes da Comissão de Organização 

falando das confirmações das presenças do Presidente do CONANDA e da Presidente do 

CEDECA, e informando ainda da localização da Conferência, que acontecerá na Iª Igreja 

Batista de Petrópolis informando ainda que quase todo o material gráfico já esta 

encaminhado juntamente com todas as providências necessárias para a infra-estrutura do 

evento. Sugerindo ainda que a parte de prestação de serviços com alimentação da 

Conferência seja feita pelas entidades e projetos ligados a área da infância e 

adolescentes.ALCINDO sugeriu que na pauta dos presidentes do CONANDA e CEDECA 

esteja incluída uma reunião com o CMDCA-Petrópolis. O que foi aceito. O Conselheiro 

Marcos Novaes, como representante da Câmara de Vereadores se ofereceu para ver da 

possibilidade de o Conselho ocupar a tribuna da Câmara de Vereadores, possivelmente no 

dia 30 de julho.* COMISSÃO DE CADASTRAMENTO – Graciete informou que a 

Comissão não se reuniu, mas que todos os encaminhamentos  que deveriam ser feitos 

estavam se realizando.* RECOMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA – Alcindo se 

manifestou considerando prejudicado este ponto de pauta, em função da ausência de muitos 

Conselheiros. O que foi acatado.*ORÇAMENTO -  Neste ponto o Conselheiro Marcos 

Novaes informou que a LDO foi apresentada à Câmara de Vereadores no dia 17/06/05, 

quanto ao PPA não foi feito ainda o encaminhamento que só deverá ocorrer no 2º semestre. 

Alcindo lembrou ainda da necessidade de ser feito um plano de captação de recursos para o 

FUNCRIA. INFORMES – Alcindo deu informes sobre sua ida a Brasilia para participar do 

Fórum Brasil/Orçamento quando tomou conhecimento de que os recursos para a educação 



infantil de crianças de 0 a 3 anos não entrarão na composição do FUNDEB devido a 

pressão de Governadores e Prefeitos, sugerindo que o assunto seja abordado na V 

Conferência, sendo escolhidas duas pessoas para apresentarem sugestões sobre o assunto, 

os Conselheiros Alcindo e Marilsa. Neste ponto ainda foi feito um alerta pelo Conselheiro 

Cláudio lembrando das dificuldades que este corte no FUNDEB poderá trazer para os 

municípios e para as entidades, junto com o problema dos cortes da FIA em metade dos 

custos dos projetos. * O Conselheiro Jorge da Silva Maia solicitou uma reunião para 

definições sobre as ações dos conselhos com membros do CMDCA para a próxima 

segunda-feira, salientando que para melhorar as ações administrativas relativas à casa deve-

se iniciar logo um processo de mudanças nas articulações dos Conselheiros de Direito, 

Tutelares e SETRAC. O Conselheiro Alcindo concordou, julgando ser importante, nesta 

reunião a presença dos Conselheiros Vereadores.* Em seguida, o Conselheiro Cláudio deu 

o informe da deliberação do CEDCA de que a realização da Conferência estadual será em 

Petrópolis. * Logo após o Conselheiro Jorge da Silva Maia questionou sobre quem 

cumprirá o compromisso de fazer um levantamento para a recuperação da casa da 

infância.* O Conselheiro Cláudio informou ainda que o Presidente do CONANDA em sua 

estada em Petrópolis trará algo de no novo sobe a frente parlamentar pelos direitos da 

criança e do adolescente para conversar com os Vereadores Conselheiros, considerando a 

necessidade de avançarmos nesta questão em Petrópolis.* Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente deu por encerrada a reunião às 21:30 horas, tendo sido a mesma secretariada 

pela Conselheira Sônia em substituição ao Secretário Executivo que teve que se ausentar 

neste dia, tendo esta, redigido a presente Ata que vai, abaixo, assinada pelo Sr. Presidente.  

 

 

 

 

 

 

ALCINDO GONÇALVES CUNHA JR. 

Presidente do CMDCA 

 

 

 

 

 

 


